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fastgjort med et stykke tov til vognens 
bagsmæk. Under kørslen svingede forenden 
af stigen ud til venstre mod vej midten, hvor 
den gik igennem forruden til en modkørende 
personmotorvogn, hvis fører A pådrog sig 
åbent kraniebrud. Stigen ramte derefter en 
anden personmotorvogn, hvorpå den rev sig 
løs og fald ned på kørebanen. T 1 og hans 
passager T 2, der begge var klar over, at der 
forelå en situation, som frembød livsfare for 
A, forlod stedet uden at komme A til hjælp. 
T 1 og T 2 fundet skyldig i overtrædelse af 
straffelovens § 253, nr. 1 og 2, T 1 tillige i 
overtrædelse af straffelovens § 249, stk. 1 og 
færdselslovens § 24, stk. 1, § 29, stk. 1, og § 
41, stk. 1, og anset med straf af henholdsvis 
hæfte i 20 dage og 10 dagbøder a 60 kr. Idet 
kørslen med stigen fastgjort som anført 
fandtes groft uforsvarlig, blev førerretten 
frakendt T 1 for et tidsrum af 1 år. 

I. Chikanekørsel og anden hensynsløs kørsel. 

29. UfR71.183 (VL). 
T, der som fører af et automobil under 

overhaling af et andet automobil forsætligt 
påkørte dette og derefter fortsatte sin kør- 
sel, og som ved en anden lejlighed luftede 
sin hund ved at føre den i bånd langs auto- 
mobilets venstre side, idømtes for disse og 
andre, mindre grove overtrædelser af færd- 
selsloven hæfte i 10 dage. Førerretten fra- 
kendtes for 3 år. 

30. UfR72.896 (H). 
T's kørsel, medens han blev forfulgt af 

en patruljevogn, fandtes groft uforsvarlig, 
og førerretten frakendtes for 2 år 홢 søgt 
flere gange at presse den forfølgende politi- 
vogn i grøften. 

J.  Sygdom, overanstrengelse m. v. § 15. 

31. UfR74.529 (H). 
Den 20-årige T havde under kørsel på 

hovedvej i kådhed og for at vise, 홢at han 
turde", drejet ind på en vigeplads til højre 
og ud igen uden at standse op og herved 
været til gene for en bagefter kommende 
motorvogn. Yderligere havde han slået i 
hvert fald et umotiveret slag ind mod vej- 
midten. T ansås med bøde 800 kr., subsidi- 
ært hæfte i 12 dage, og førerretten frakend- 
tes for|6 måneder. 

32. UfR73.765 (ØL). 
Den. 21-årige T faldt under kørslen med 

sin motorvogn den 19. november 1972 kl. 
5.00 i søvn véd rattet, hvorved han mistede 
herredømmet over vognen, der kørte tværs 
over vejen ind på en mark, hvor den vælte- 
de. T var foregående nat stået op kl. 3.30 
efter 5-6 timers søvn, og han havde derefter 
ikke hvilet eller sovet i mere end én eller 
højst 2 perioder af 1-2 timers varighed indtil 
tidspunktet for uheldet. T fandtes skyldig i 
overtrædelse af færdselslovens § 15 og § 24, 
stk. 1, og blev idømt en bøde stor 1.000 kr. 
Kørslen fandtes groft uforsvarlig, og T fra- 
kendtes førerretten i 6 måneder. 

33. UfR73.770 (ØL). 
Den 35-årige ustraffede T, der under kør- 

sel med sin motorvogn fik migræneanfald, 
som efter retslægerådets erklæring havde 
bevirket, at han ikke havde haft det fulde 
herredømme over sine handlinger, kørte 
mod rødt lys ind i det lyseregulerede kryds 
ved Avedøreholme, hvor han påkørte en 
lastmotorvogn, der for grønt lys var kørt 
ind i krydset. T blev for overtrædelse af 
færdselslovens §§ 15, 24, stk. 1, og 25, stk. 1, 
samt § 4, stk. 2, jfr. bekendtgørelse nr. 198 
af 24. juni 1955 §§ 4, stk. 1, og 36, stk. 4, 
idømt en bøde stor 600 kr. Idet det blev lagt 
til grund, at T ikke før kørselsuheldet havde 
været klar over, at han led af migræne, og 
under hensyn til retslægerådets erklæring, 
fandtes det betænkeligt, at anse kørslen for 
groft uforsvarlig, hvorfor førerretten ikke 
blev frakendt. 

34. UfR73.843 (VL). 
T faldt under kørsel i automobil ad en 

hovedvej i søvn og påkørte en modkørende 
vogn, hvis fører kom alvorligt til skade. T, 
der godt 2 timer senere havde 0,54 0/00 al- 
kohol i blodet, frifandtes for overtrædelse af 
færdselslovens § 16, stk. 1, men idømtes for 
overtrædelse af § 15, og straffelovens § 249, 
stk. 1, hæfte i 10 dage og frakendtes førere- 
retten i 1 år og 6 måneder. 

II. Frakendelse. af førerret i henhold til færd- 
selslovens § 70, stk. 1, 2. led. 

35. UfR72.668 (ØL). 
Den 30-årige T, der i årene 1969 til 1971 3 

gange var blevet idømt bøder for overtræ- 
delse af færdselslovens § 25, stk. 1, førte sit 


